

κατοχής πυροβόλου όπλου, μέρους όπλου και πυρομαχικών ( άρθρ. 1 παρ. 1 εδ.α, β, στ, 7 παρ. 1 και 8 α Ν. 2168/1993).

## 6 ) ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ

Στην Αθήνα, από το έτος 2008 και εντεύθεν ο εν λόγω κατηγορούμενος ομού μετά των συγκατηγορουμένων του: α) Νικολάου Μιχαλολιάκου, β) Γεωργίου Γερμενή, γ) Ιωάννη Λαγού, δ) Αρτέμιο Ματθαιόπουλο, ε) Ηλία Κασιδιάρη, στ) Χρήστου Παππά και διαφόρων άλλων, γνωστών και άγνωστων προσώπων, σε κάθε περίπτωση πολύ περισσότερων από τρία, εντάχθηκε ως μέλος και συμμετείχε αδιαλείπτως στην επιχειρησιακά δομημένη και με διαρκή εγκληματική δράση οργάνωση «Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή», η οποία αρχικά είχε ιδρυθεί από το Νικόλαο Μιχαλολιάκο, κατά τη δεκαετία του 1980 ως πολιτική οργάνωση και στη συνέχεια μετεξελίχθηκε σε πολιτικό κόμμα, με την ίδια ονομασία, κύρια δε χαρακτηριστικά της εν λόγω εγκληματικής οργάνωσης, κατά την εκδήλωση της διαρκούς εγκληματικής της δράσεως της, ήταν:

1) Η ιεραρχική δομή της, με επικεφαλής και απόλυτο κυρίαρχο τον Νικόλαο ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟ, ως Γενικό Γραμματέα-Αρχηγό και εκπρόσωπο της Κοινοβουλευτικής της ομάδας ως πολιτικού κόμματος, τους Βουλευτές-Περιφερειάρχες και τον υπεύθυνο κάθε Τοπικής Οργάνωσης-Πυρηνάρχη. Ο Πυρηνάρχης, από το μήνα Μάιο του έτους 2012, οπότε η εγκληματική αυτή οργάνωση, ως πολιτικό κόμμα, συμμετέχει στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, αναφερόταν απ' ευθείας στον τοπικό Βουλευτή-Περιφερειάρχη και αυτός με τη σειρά του στην ηγεσία της εγκληματικής οργάνωσης, από την οποία και ελάμβανε την

εντολή ή την έγκριση για την εκδήλωση οποιασδήποτε αξιοποιήσιμης δράσεως ή την τέλεση οποιουδήποτε εγκλήματος. Η επιχειρησιακά δομημένη διαρκής εγκληματική δράση της, η οποία είχε σκοπό την αντιμετώπιση δια της βίας των αντιφρονούντων, αλλοδαπών, αλλά και όσων θεωρούνταν σοβαροί ιδεολογικοί εχθροί της και κατ' επέκταση τη βίαιη επιβολή των πολιτικών ιδεών της, εκδηλωνόταν μέσω των Τοπικών Οργανώσεών της και πάντοτε υπό την καθοδήγηση ανώτερου στην ιεραρχία στελέχους, με βάση οργανωμένο σχέδιο, το οποίο εκτελούσαν τα μέλη των ομάδων κρούσεως, επονομαζόμενα «Τάγματα Εφόδου», που λειτουργούσαν υπό την αιγίδα των Τοπικών Οργανώσεων, τα μέλη των οποίων είχαν ιδιαίτερα σωματικά προσόντα και κατάλληλη εκπαίδευση προσομοιάζουσα με εκείνη των ανδρών των επίλεκτων Ειδικών Μονάδων των Ενόπλων Δυνάμεων της Χώρας, δρούσαν δε οργανωμένα και συντεταγμένα, τηρώντας απαρέγκλιτα τις σχετικές εντολές και οδηγίες του επικεφαλής της εκάστοτε εγκληματικής δράσεως.

2) Η διαρκής εγκληματική δράση της, η οποία εκδηλώθηκε τουλάχιστον από το έτος 2008 μέχρι το τελευταίο τρίμηνο του έτους 2013, οπότε και εξαρθρώθηκε από τις αρμόδιες προς τούτο Υπηρεσίες του Κράτους και

3) Η επιδίωξη της για την τέλεση αξιοποιήσιμων πράξεων ( άρθρ.187 παρ. 1 ΠΚ), με στόχο την επίτευξη των προαναφερόμενων σκοπών της, κυρίως δε των εγκλημάτων της ανθρωποκτονίας από πρόθεση ( άρθρ. 299 Π.Κ.), απόπειρας ανθρωποκτονίας από πρόθεση καθώς επίσης και πλημμελημάτων της επικίνδυνης σωματικής βλάβης, του εμπρησμού, παραβάσεων της νομοθεσίας περί όπλων κλπ. Στο πλαίσιο αυτό, κατ' εφαρμογή των «καταστατικών αρχών» και επιδιώξεων της ως άνω οργανώσεως, ενεργώντας πάντα, με βάση οργανωμένο σχέδιο

δράσης, κατανομή ρόλων και αυστηρά καθορισμένο χρονοδιάγραμμα, διαπράχθηκαν δεκάδες αξιόποινες πράξεις και εγκληματικές επιθέσεις σε βάρος ομάδων ατόμων, ή μεμονωμένων τοιούτων, από τις οποίες (εγκληματικές δράσεις), όλως ενδεικτικώς, αναφέρονται οι κάτωθι: α) ανθρωποκτονία από πρόθεση σε βάρος του Παύλου Φύσσα, παράνομη οπλοφορία και οπλοχρησία, στις 17-9-2013, στο Κερατσίνι Αττικής, με φυσικό αυτουργό το συγκατηγορούμενό του Γεώργιο Ρουπακιά, και συνεργούς του, τους ομοίως συγκατηγορουμένους του Ιωάννη Καζαντζόγλου, Γεώργιο Πατέλη, Λέοντα Τσαλίκη, Αναστάσιο Μιχάλαρο, Ιωάννη Άγγο, Ελπιδοφόρο Καλαρίτη, Γεώργιο Δήμου, Κωνσταντίνο Κορκοβίλη, Γεώργιο Σταμπέλο, Ιωάννη Κομιάνο, Αθανάσιο Τσορβά, Νικόλαο Τσορβά, Αναστάσιο Μάριο Αναδιώτη, Γεώργιο Σκάλκο, Αριστοτέλη Χρυσάφιτη, καθώς και άλλα άγνωστα άτομα, όλα στελέχη και μέλη της τοπικής οργάνωσης της «Χρυσής Αυγής» στη Νίκαια, που έδρασαν ως «τάγμα εφόδου», β) απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού, σε βάρος του Λιγύπτιου αλιεργάτη Embarak Abousid, στις 12-6-2012 και περί ώρα 3.10', στο Πέραμα Αττικής, με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορουμένους του Αναστάσιο Πανταζή, Δημήτριο Αγριογιάννη του Παναγιώτη, Ελένη-Χριστίνα Νικητοπούλου, Μάρκο Ευγενικό, Θωμά Μαρία, Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο και άλλους, άγνωστους ακόμη όλους στελέχη και μέλη της τοπικής οργάνωσης της «Χρυσής Αυγής» στο Πέραμα, που έδρασαν ως «Τάγμα Εφόδου», γ) απόπειρα ανθρωποκτονίας, κατά συρροή και από κοινού, σε βάρος των Γεωργίου Μηλιαράκη και Ruben Sand, στις 30-6-2008, εντός του ελεύθερου κοινωνικού χώρου «Στέκι Αντίπνοια», στα Πετράλωνα, κατά τη διάρκεια διδασκαλίας ισπανικής γλώσσας, με φυσικούς αυτουργούς, τους συγκατηγορουμένους του Βασίλειο Σιατούνη και Αθανάσιο Στράτο και με τουλάχιστον δέκα (10) άτομα, μέλη όλα της «Χρυσής Αυγής», που έδρασαν ως «Τάγμα Εφόδου», δ)

ανθρωποκτονία από πρόθεση σε βάρος του SHAZAD (ον.) LUQMAN του KHADAM, παράνομη οπλοφορία και οπλοχρησία, η οποία διεπράχθη στην Αθήνα και συγκεκριμένα στα Κάτω Πετράλωνα, επί της οδού Τριών Ιεραρχών αριθ. 65, την 17-1-2013 και περί ώρα 03.25, με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορούμενους του Διονύσιο Λιακόπουλο και Χρήστο Στεργιόπουλο, οι οποίοι έδρασαν, ως μέλη της εγκληματικής οργάνωσης "Χρυσή Αυγή", ε) επικίνδυνες σωματικές βλάβες από κοινού και κατά συρροή οπλοχρησία κ.λ.π., στις 12-9-2013, στο Πέραμα Αττικής, σε βάρος συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Περάματος, με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορουμένους του Αναστάσιο Πανταζή, Χρήστο-Αντώνιο Χατζηδάκη, Κυριάκο Αντωνακόπουλο, Ιωάννη Καστρινό και άλλους άγνωστους μέχρι σήμερα δράστες, όλους στελέχη και μέλη στις τοπικές οργανώσεις της «Χρυσής Αυγής» στο Πέραμα, Νίκαιας και Σαλαμίνας, που έδρασαν ως «τάγμα εφόδου», στ) οργανωμένη από το συγκατηγορούμενό του, βουλευτή Ιωάννη Λαγό, ο οποίος ήταν παρών, επίθεση στον ελεύθερο κοινωνικό χώρο «Συνεργείο», στις 10-7-2013, στην Ηλιούπολη Αττικής, από την οποία (επίθεση) προκλήθηκαν σωματικές βλάβες σε βάρος ενός τουλάχιστον ατόμου, ήτοι του υπεύθυνου του χώρου, Παναγιώτη Δριμυλή και σοβαρές φθορές στον εξοπλισμό του οικήματος, με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορουμένους του Θωμά Μπαρέκα, Γεώργιο Σταμπέλο κλπ που εισέβαλαν στο χώρο, όλα στελέχη και μέλη των τοπικών οργανώσεων της «Χρυσής Αυγής» στον Πειραιά, Νίκαια και Νότια Προάστια, που έδρασαν ως «Τάγμα Εφόδου», ζ) εμπρησμοί, βαριές σωματικές βλάβες και διακεκριμένες φθορές από κοινού, από το Σεπτέμβριο 2012 έως το Μάιο 2013, με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορουμένους του Νικόλαο Παπαβασιλείου, Γεώργιο Περρή, Αντώνιο Μπολέτη και άλλους, άγνωστους, μέλη της «Χρυσής Αυγής», που ενεργούσαν ως

«Τάγμα Εφόδου», «αστυνομεύοντας» και «περιπολώντας» τις περιοχές της Κυψέλης και του Αγίου Παντελεήμονα και προβαίνοντας σε εκκαθαριστικές επιχειρήσεις, με σκοπό το κλείσιμο των καταστημάτων αποκλειστικά και μόνο των αλλοδαπών μεταναστών, η)επικίνδυνες σωματικές βλάβες από κοινού και κατά συρροή τον Φεβρουάριο 2013 στη Βαϊνιά Ιεράπετρας Κρήτης σε βάρος αλλοδαπών εργατών υπηκόων Πακιστάν με φυσικούς αυτουργούς τους συγκατηγορούμενους του Πετράκη, Μαυρικάκη, Ψυλλάκη, Αριστόδημο Δασκαλάκη κλπ στελέχη και μέλη της τοπικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής στην Ιεράπετρα Κρήτης που έδρασαν ως << Τάγμα Εφόδου >>.

Ο εν λόγω κατηγορούμενος πιστός στον Αρχηγό Ν. ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟ, αλλά και στις αρχές και θέσεις του κόμματος, ανελίχθηκε στην εσωτερική ιεραρχία και ορίστηκε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής, του Πολιτικού Συμβουλίου, το οποίο απαρτιζέτο από πρόσωπα της απόλυτης εμπιστοσύνης του Αρχηγού, Περιφερειάρχης Μεσσηνίας - Λακωνίας - Αργολίδας - Αρκαδίας - Κορινθίας - Νεμέας - Πάτρας - Κυπαρισσίας - Βάρδα Ηλείας - Αμαλιάδας - Αιγίου - Μάνης και Νοτίων Προαστίων Αθήνας, υπεύθυνος του Πειθαρχικού Συμβουλίου μαζί με τον συγκατηγορούμενό του Ιωάννη Λαγό, ενώ εξελέγη και Βουλευτής κατά τις βουλευτικές εκλογές του Ιουνίου 2012, στις οποίες η εν λόγω οργάνωση μετέσχε ως πολιτικό κόμμα με την επωνυμία « Λαϊκός Σύνδεσμος - Χρυσή Αυγή». Διατηρούσε κατάστημα στην περιοχή του Κολωνού, στην Αθήνα, με το διακριτικό τίτλο « ΦΛΑΓΓΑ » και εμπορευόταν, εκτός των άλλων, ξύλινα ρόπαλα του μπειζ μπωλ, τα οποία χρησιμοποιούντο κατά τις επιθέσεις των οπαδών της Χρυσής Αυγής σε βάρος των αντιπάλων της. Διέδιδε διακήρυσσε τις αρχές και θεωρίες της Χρυσής Αυγής, κατηχώντας και εκπαιδεύοντας νέα άτομα σ' αυτές αλλά και στις βίαιες δράσεις της. Είχε σαφή γνώση σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας και δομής της Χρυσής Αυγής, με την κρατούσα στους κόλπους της

εθνικοσοσιαλιστική ιδεολογία, τους στόχους της, τις μεθόδους της και τις επιδιώξεις της περί επιβολής της ιδεολογίας αυτής δια βιαίων μέσων και εγκληματικών ενεργειών σε όσους ήταν ιδεολογικά αντίθετοι ή στοχοποιημένοι με βάση τα κριτήρια της ιδεολογίας αυτής. Γνώριζε και υιοθετούσε πλήρως τη μετατροπή του πολιτικού κόμματος σε εγκληματική οργάνωση, στην βούληση της οποίας είχε υποτάξει την βούλησή του και την εν γένει αξιόποινη δραστηριότητά της. Είχε πλήρη επίγνωση των χαρακτηριστικών της οργάνωσης αυτής ως εγκληματικής, την οποία υποστήριζε με όλες του τις δυνάμεις ενθέρμως και διακήρυσσε με κάθε τρόπο τις αρχές και τις θέσεις της, με ρητορική μίσους, διαδίδοντας τις θεωρίες της περί εξόντωσης όλων των ομάδων ή ατόμων που στοχοποιούνται από την Χρυσή Αυγή ως πολιτικοί ή φυλετικοί εχθροί. Προέβαινε όπως και οι άλλοι συγκατηγορούμενοί του σε δημόσιες δηλώσεις επίδειξης ισχύος του κόμματος και επιβράβευσης ακραίων συμπεριφορών και ποινικά κολασίμων πράξεων μελών στελεχών και οπαδών του, σε δηλώσεις με τις οποίες προπογάνδιζε τις αρχές της απαρέγκλιτης πίστης και υπακοής στην ιεραρχία του κόμματος και της εγκληματικής οργάνωσης καθώς και σε δηλώσεις που υποδαύλιζαν την πολιτική της βίας και της επιθετικότητας ενώ και ο ίδιος είχε επιδείξει άκρως επιθετική και βίαιη συμπεριφορά, σαφή παραδείγματα των οποίων είναι ενδεικτικά αναφερόμενα τα ακόλουθα: : α) συμμετείχε στα επεισόδια που έγιναν το Μάιο του έτους 2009, στο παλαιό Εφετείο Αθηνών, επί της οδού Σωκράτους, κατά την απομάκρυνση των αλλοδαπών, οι οποίοι το είχαν καταλάβει και παρέμεναν αυθαίρετα εκεί και κατά τη διάρκειά τους τραυματίστηκαν πολλοί αλλοδαποί. Τα επεισόδια αυτά τα είχε οργανώσει η Χρυσή Αυγή με πρόφαση δήθεν την αποκατάσταση της νομιμότητας στην πραγματικότητα όμως από ρατσιστικό μίσος. β) Στις 28-2-2013, στην Παροικιά της Πάρου, συμμετείχε μαζί με τους συγκατηγορουμένους του Νικόλαο Μίχο,



Ιωάννη Λαγό κ.α σε βίαια επεισόδια κατά διαδηλωτών που διαμαρτύροντο για την παρουσία της Χρυσής Αυγής στο νησί και κατά τα οποία τραυματίστηκαν σοβαρά στο κεφάλι οι Μαρία ΤΡΟΥΛΛΟΥ και του Σάββα ΜΑΥΡΙΔΗΣ γ) Κατά τη διάρκεια ανοιχτής πολιτικής συγκέντρωσης, στις 31-10-2012, απευθυνόμενος στους οπαδούς του κόμματος, μεταξύ των άλλων, είπε «Η ηγεσία έχει μια απαίτηση από όλους εσάς. Να υπακούτε πιστά στις εντολές των ανωτέρων σας. Στα στελέχη και στα όργανα του κινήματός μας. Χρειάζεται απόλυτη πειθαρχία και τάξη... Να υπακούτε πιστά στις εντολές των ανωτέρων σας ».δ) Σε σχετική τελετή, με αφορμή τα δύο χρόνια λειτουργίας της Τοπικής Οργάνωσης Νίκαιας προς επιβράβευση των μελών της δήλωσε τα εξής « ... Οι τοπικοί BALLANDER που θα τους βρείτε παντού, σε όλη την Ελλάδα. Όχι μόνο σε όλη την Αθήνα, την Αττική. Έχουμε βρεθεί σε πολλές περιοχές... στο Αγρίνιο, στην Πάρο, σε όλες τις περιοχές της Αθήνας, στην Κόρινθο. Η δουλειά που έχετε κάνει είναι πραγματικά αξιοσημείωτη. Είστε από τις πλέον δυναμικές ομάδες. Θα πρέπει να συνεχίσετε έτσι. Έχετε κερδίσει όχι μόνο τη Νίκαια αλλά και τις γύρω περιοχές, τον Κορυδαλλό, την Αμφιάλη, το Πέραμα, τη Σαλαμίνα, τον Πειραιά... θα πρέπει να έχετε απόλυτη πίστη στα όργανα του κινήματος, στους υπεύθυνους του πυρήνα της Νίκαιας, τον Περιφερειάρχη, των στελεχών μας, διότι αυτοί είναι που οδήγησαν τη “ Χρυσή Αυγή ” σ’ αυτά τα μεγαλεία που ζούμε σήμερα...». ε) Κατά τη διάρκεια συγκέντρωσης διαμαρτυρίας έξω από το στρατόπεδο της Κορίνθου, όπου είχαν μεταφερθεί για να εγκατασταθούν αλλοδαποί δήλωσε για αυτούς « Είναι βρωμιάρηδες, σκουπίδια της γης και δεν θα φύγουμε αν δεν φύγει και ο τελευταίος από αυτά τα αποβράσματα», παρουσία των Βουλευτών του κόμματος Χρήστου ΠΑΠΠΑ, Κων/νου ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗ, Αντωνίου ΓΡΕΓΟΥ και Ευστάθιου ΜΠΟΥΚΟΥΡΑ. Περαιτέρω, στ ) Συμμετείχε και μάλιστα ενεργά, στα επεισόδια που έγιναν στις

12-10-2012 έξω από το θέατρο « ΧΥΤΗΡΙΟ », στο κέντρο της Αθήνας, ως επικεφαλής ομάδας Χρυσουγιτών, μαζί με άλλους βουλευτές, με πρόφαση δε το περιεχόμενο του έργου επιδόθηκε σε βίαιες συμπεριφορές, χυδαίες ύβρεις και απειλές σε βάρος των συντελεστών της παράστασης.ζ) Επίσης σε άλλες δηλώσεις του ανέφερε ότι « Στη Χρυσή Αυγή είμαστε Εθνικιστές και το μίσος είναι υγιές συναίσθημα του ανθρώπου όταν στρέφεται ενάντια σε υπανθρώπους », η )\_ Στα εγκαίνια γραφείων Χρυσής Αυγής στο Αίγιο το 2012 δήλωσε τα ακόλουθα «Αυτό που θέλουμε από εσάς σε τοπικό και πανελλαδικό επίπεδο να είστε απόλυτα πειθαρχημένοι στις αποφάσεις Κεντρικής Διοίκησης. Κάποιες αποφάσεις μπορεί να σας φαίνονται παράξενες, να μην αναρωτιέστε, να μην απορείτε, όλα έχουν το λόγο τους». θ ) Σε ομιλία του στις 12/9/2010 που αφορούσε την παρουσίαση του συνδυασμού «Ελληνική Αυγή» δήλωσε τα ακόλουθα: «...Σκεφτείτε ο ένας δημοτικός συμβούλος, αυτός ο ένας τι μπορεί να κάνει, υπάρχει περίπτωση να ψηφιστεί ποτέ να ξαναγίνει, gaugrade, με την επιδότηση και την προώθηση απο το Δήμο Αθηναίων ; Ποτέ.Θα υπήρχε ποτέ περίπτωση να δινόταν η πλατεία Κοτζιά για αυτό το αίσχος που έγινε προχτες...; Ποτέ..... Θα υπήρχε ποτέ περίπτωση να ξαναγίνει την Πρωτοχρονιά αυτό το αίσχος που κοστίζει 1εκ. Ευρώ στην πλατεία Συντάγματος, που είναι για τους δεκάδες, χιλιάδες καζαμπούμπου που δεν τολμάει να πλησιάσει Έλληνας και τα πληρώνουμε απο την τσέπη μας ; Ποτέ. Θα υπήρχε ποτέ περίπτωση να ξαναγίνουν αυτά τα ελεεινά συσσίτια, στα οποία πάνε και τρέφονται μόνο διάφοροι τετταρτοκοσμικοί, ουτέ καν τριτοκοσμικοί, μαύροι, πακιστάνοι, κογκολέξοι, ενώ υπάρχουν Έλληνες, Αθηναίοι....Όλα αυτά θα τελειώσουν.... Εμείς τι θα κάνουμε ; Εσείς τι θα κάνετε;... Εμείς έχουμε αποδείξει με μία και μόνο ενέργεια πως καθάρισε το Εφετειο, με κάποιες ενέργειες πως καθάρισε η πλατεία του Αγ.Παντελεήμονα και πως μπορεί να καθαρίσουν και άλλες



πλατείες...». Τέλος άξια προσοχής είναι η συνέντευξη που έδωσε ο εν λόγω κατηγορούμενος Ηλίας Παναγιώταρος στο BBC μετά τα επεισόδια έξω από το θέατρο Χυτήριο κατά την οποία πλην άλλων δήλωσε ότι το 50 έως 60% των αστυνομικών υποστηρίζουν την Χρυσή Αυγή, ίσως και περισσότεροι και ότι καθημερινά αυξάνονται. ι) κατά το χρονικό διάστημα από 10 έως 12 Μαΐου 2011, με αφορμή τη δολοφονία του Εμμανουήλ ΚΑΝΤΑΡΗ από αλλοδαπούς, στο κέντρο της Αθήνας, συμμετείχε με τους επίσης κατηγορούμενους Ηλία ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ Παναγιώτη ΗΛΙΟΠΟΥΛΟ, κ.α σε πορείες στην ίδια ως άνω περιοχή, οι οποίες, υπό τον ήχο ρατσιστικών συνθημάτων, εξελίσσονταν σε εξαιρετικής βιαιότητας επιθέσεις σε βάρος αλλοδαπών.

Περαιτέρω λόγω και των ηγετικών θέσεων του κατηγορουμένου στο κόμμα ( Βουλευτής, Μέλος Κεντρικής Επιτροπής, Μέλος Πολιτικού Συμβουλίου, Περιφερειάρχης, Υπεύθυνος Πειθαρχικού Συμβουλίου ), μαζί με τον αρχηγό του κόμματος Νικόλαο Μιχαλολιάκο και τα λοιπά μέλη της στενής ηγετικής ομάδας στην οποία και αυτός ανήκε, μετείχε στη λήψη των σοβαρών και κρίσιμων αποφάσεων που αφορούσαν στις θέσεις και αρχές του κόμματος, στη χάραξη των δράσεων, ακόμη και των βίαιων και εγκληματικών, ενώ επιπρόσθετα διηύθυνε, καθοδηγούσε και κατηύθυνε και με καθετοποιημένες εντολές καθόριζε το πλαίσιο των δράσεων, για την δια της βίας επίτευξη των πολιτικών στόχων και επιβολή των πολιτικών θεωριών και απόψεων έναντι των φυλετικών ή πολιτικών αντιπάλων, διαμόρφωνε και χάρασσε πολιτική μαζί με τα άλλα υψηλόβαθμα στελέχη του κόμματος και ασφαλώς ήλεγχε την υλοποίησή της από τα λοιπά κατώτερα στελέχη αλλά και πληροφορείτο λεπτομερέστατα για όλες τις εγκληματικές ενέργειες μελών και στελεχών του και γενικά για όλα όσα συνέβαιναν και αφορούσαν το κόμμα. Ο ίδιος δε με τις δηλώσεις του, που έχουν

προαναφερθεί, υποδαύλιζε, παρότρυνε και ενίσχυε την πολιτική της βίας και της επιθετικότητας, χωρίς να προκύπτει ότι αποδοκίμασε ποτέ, έστω συμβολικά ή και προσχηματικά ακόμη, κάποια από τις σοβαρές εγκληματικές πράξεις που καταγράφηκαν, έγιναν γνωστές στο Πανελλήνιο και αποδόθηκαν στο κόμμα που ο ίδιος ανήκε και υπηρετούσε. Ο ίδιος, ως ηγετικό στέλεχος « παρά τω Αρχηγώ », συνέβαλε ουσιαστικά στην εμπέδωση στα μέλη, στελέχη, υποστηρικτές της οργάνωσης του μέσου της βίας προς υλοποίηση των σκοπών της. Πρέπει επομένως ο εν λόγω κατηγορούμενος Ηλίας Παναγιώταρος να κηρυχθεί ένοχος της πράξης που του αποδίδεται της ένταξης σε εγκληματική οργάνωση και διεύθυνσης αυτής.

#### 7 ) ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

Στην Αθήνα, από το έτος 2008 και εντεύθεν ο εν λόγω κατηγορούμενος ομού μετά των συγκατηγορουμένων του: α) Νικολάου Μιχαλολιάκου, β) Γεωργίου Γερμενή, γ) Ιωάννη Λαγού, δ) Αρτέμιο Ματθαιόπουλο, ε) Ηλία Κασιδιάρη, στ) Ηλία Παναγιώταρου και διαφόρων άλλων, γνωστών και άγνωστων προσώπων, σε κάθε περίπτωση πολύ περισσότερων από τρία, εντάχθηκε ως μέλος και συμμετείχε αδιαλείπτως στην επιχειρησιακά δομημένη και με διαρκή εγκληματική δράση οργάνωση «Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή», η οποία αρχικά είχε ιδρυθεί από το Νικόλαο Μιχαλολιάκο, κατά τη δεκαετία του 1980 ως πολιτική οργάνωση και στη συνέχεια μετεξελίχθηκε σε πολιτικό κόμμα, με την ίδια ονομασία, κύρια δε χαρακτηριστικά της εν λόγω εγκληματικής οργάνωσης, κατά την εκδήλωση της διαρκούς εγκληματικής της δράσεως της, ήταν:

